

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№70 (15481), 23 сентября 2023 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

ПАМЯТЬ

ВОЙНОЮ ПЕРЕЧЁРКНУТОЕ ДЕТСТВО

Встреча с человеком, у которого за плечами большой жизненный путь, – настоящая удача. Особый след остаётся в памяти от таких встреч с «детьми войны», когда слушаешь рассказ, а к горлу подходит ком, и появляются слёзы, и ты плачешь вместе с собеседником, внимая его воспоминаниям о своём нелёгком детстве, которое безжалостно перечеркнула Великая Отечественная война.

МБУ «Библиотека» г. Колпашево уже несколько лет ведёт работу над проектом «Войною раненное детство», имеющим важное значение для соотечественников, особенно для представителей молодого поколения.

К счастью, они ещё живы, свидетели тех тяжёлых военных лет, когда детям наравне со взрослыми приходилось работать в колхозах, недоедать, оказывать посильную помощь маме, оставшейся без мужа, ушедшего воевать за нашу Родину. Некоторым довелось испытать на себе весь ужас от пришествия немецко-фашистских захватчиков, когда жизнь висела уже на волоске...

Просто поражаешься мужеству этих внезапно повзрослевших «детей войны», сохранивших в преклонные годы жизнерадостность, юмор, активную деятельность, логическое мышление.

Вот пример жизнестойкости этих поистине святых людей! После просмотра видеороликов в памяти остаются самые пронзительные моменты из жизни детей военного времени.



В. Пономаренко

Володя Пономаренко несколько раз был на грани гибели: когда над его головой для остротки просвистели пули из немецкого автомата; когда мгновения отделили мальчика от взорвавшегося снаряда; когда на пашне лемехом его, уставшего, вывернул из-под себя трактор... Из

памяти Владимира никак не уходит тот случай, когда его товарищ, уже опухший от голода, вдруг нашёл крапиву и начал жадно поедать её прямо с куста...



Н. Кривоногова

Нина Кривоногова (Голещихина) вспоминает, что всегда хотелось есть. Никто не обращал внимания, что картошка червивая: варили её мытую, но не чищенную, прокручивали на мясорубке, делали лепёшки и – на печь. «Ели, как конфетку». Вместо лампы – железная баночка с фитильком, пропитанным каким-то жиром.

Эмоциональный рассказ Нины Васильевны никого не оставит равнодушным. С удивлением узнаёшь, что у колхозных черно-бурых лисиц на лисоферме, где Нина летом помогала своей тёте, рацион был лучше, чем у людей. Приходилось девочке и сушняк из леса на санках возить, и крупу толочь в муку – помогала взрослым как могла. Трудолюбие, доброта и честность помогли выжить этому стойкому поколению.

У Маши Сорповой (Комаровой) в памяти осталась картина прощания с отцом, отправлявшимся на фронт на палубе «Пролетария». Накренившись оттого, что все призванные на фронт столпились у одного борта, запоминая лица провожающих, пароход долго плыл вдоль берега, надрывно и протяжно издавая гу-



М. Сорпова

док. Из десяти детей в семье в живых остались семеро, из которых шестеро девочек. Когда не хватало картошки, шли весной на огород и с помощью вил находили презимовавшие клубни. И много ли было молока от коровы, на которой маме приходилось пахать в колхозе...

Гикторина Барышева (Трифоновна) не смела даже пить обрат (обезжиренное молоко), приготовленный для колхозных телят: «Наклонюсь в ведро, а мама увидит и ещё кулак показывает: не пей! Не дай бог телёнок пропадёт – меня на расстрел поведёт!». Нельзя без глубокого сочувствия слушать рассказ о том, как, упав в ноги пришедшему инспектору, дети просили не убивать маму, а он уже навёл на неё пистолет: семья задолжала по налогам 400 г сливочного масла. Но как объяснить, что мама долго лежала в больнице...



Г. Барышева

И ещё в память врезалось: на взмыленной лошади на колхозные поля прискакал гонец с радостной вестью: конец войне! И тут же лошадь, напившись холодной воды, пала замертво. И горе, и в то же время радость испытали люди, потому что появилось мясо...

Ване Десятых в 10 лет поручили в ночь на коне везти зерно на приёмный пункт, находившийся далеко. Привёз, а его не принимают: сырое! Обратно не вернёшься,



И. Десятых

и ночевать негде, и сторожить надо. Помогли добрые люди, дали палатку, чтобы зерно рассыпать. А дома мальчика уже потеряли...

Ваню Петриева с началом каждой бомбёжки солдаты прятали в окопах. Передовая линия была совсем близко к его дому. Отступая, враги минировали всё, что могли. Никогда не забыть, как взлетали на воздух детские тела...



И. Петриев

Нина Волкова (Шаронова), проживая с мамой и младшей сестрёнкой в деревне под Можайском, стояла в рождественские морозы рядом с родными и другими жителями села под нацелившимися на них дулами фашистских автоматов, пока немцы сжигали все дома, чтобы наши наступающие бойцы не могли согреться у печи.



Н. Волкова



В. Коваль

Володя Коваль помнит, как мама, поздно пришедшая с работы в колхозе, успев постирать одежку, в 2–3 часа ночи поднимала его с младшей сестрёнкой и вела на картофельное поле. Он держится за мамин подол, досматривая детские сны, сестрёнка держится за него... Но не до сна – не выкопав картофель – не выживешь зимой.

Крапива считалась праздничной едой, потому что хорошо насыщала, но росла медленно, и поэтому её ели только раз в неделю. Если на картофельном поле объездчик на лошади заставлял детей за поиском перемёрзшей картошки, бичом с размаху распарывал и рубашонку, и кожу...

Надо ли говорить, что работа молодых девушек на заготовке дров в лесу была настолько тяжёлой, что они навсегда лишились возможности стать мамами...

Сколько изломанных войной судеб! И это тоже наша история, которая не должна повториться. Сохранение исторической памяти – главная задача краеведческого проекта «Войною раненное детство». Всмотритесь в эти светлые лица, покажите своим детям, внукам, правнукам. Пусть в школах с экранов «дети войны» смотрят в глаза нынешнему поколению. Нет, не с укором, а с надеждой, что молодые люди не познают тех жестоких испытаний, выпавших на долю детей военного времени.

Смотрите видео на YouTube-канале МБУ «Библиотека» (<https://kolplib.ru/>), а мы будем продолжать работу над проектом. Это дань глубокого уважения и благодарности поколению «детей войны» с рано выпавшими на их долю недетскими испытаниями.

Н. СИТНИКОВА,
библиотекарь ОКиО
Центральной библиотеки.

СФЕРА КУЛЬТУРЫ

ПО НАСЫЩЕННОЙ ПРОГРАММЕ

В минувшие выходные в Колпашеве проходили мероприятия проекта «Область творчества», реализуемого при поддержке Департамента по молодёжной политике и спорту Томской области. В его рамках прошли мастер-классы: «Школа КВН» и «Школа ведущих», где ребята активно принимали участие в тренингах, снимали видео, а по итогам работы подготовили отчетный концерт, в ходе которого продемонстрировали свои

таланты. Всем были вручены сертификаты об участии в проекте, а 10 самых активных участников получили в подарок Power bank.

Кроме того, жители и гости города присоединились к 10-му Фестивалю уличного кино. На площадке под открытым небом перед Центральной библиотекой в уютной атмосфере более 300 человек посмотрели несколько популярных фильмов мирового проката из категории «Лучшее

12+»: «Чернильное море» (режиссёр И. Соснин), «Друг для каждого» (режиссёр А. Светлов), «Играй для каждого» (режиссёр И. Петухов), «Невесомость» (режиссёр И. Соснин).

А 18–19 сентября в Колпашеве и Колпашевском районе проходили творческие встречи с писателем Владимиром Топилиным, автором множества увлекательных романов, изданных в российской серии книг «Сибиряда».

Л. АЛЕКСАНДРОВА.



ГИМС

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ В ОСЕННИЙ ПЕРИОД
ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ОТДЫХАТЬ НА ВОДЕ

Осень – любимая пора многих любителей рыбной ловли.

Однако такой отдых, как и рыбалка, таит в себе немало опасностей. Осенью температура воды составляет всего 7–8 градусов, и если лодка перевернется, человек окажется в воде, намокшая одежда тут же потянет его вниз, а холодная вода будет сковывать движения. Спассти пострадавшего в такой ситуации бывает довольно трудно.

Если для отдыха вы используете маломерное судно, то вам необходимо помнить следующее:

- на маломерном судне дети могут находиться только при условии, что их количество соответствует количеству взрослых, умеющих плавать;

- на всех людях, находящихся на судне, должны быть одеты спасательные жилеты;

- посадку в лодку и высадку из нее надо производить по одному человеку, осторожно ступая посреди настила;

- рулевой судна всегда должен внимательно смотреть вперед и по сторонам, чтобы избежать столкновения;

- суда могут обгонять друг друга только с левой стороны в направлении движения и расходиться левыми бортами;

- нельзя подставлять борт маломерного судна параллельно идущей волне (становиться лагом к волне) – надо идти носом на волну;

- если маломерное судно перевернулось, прежде всего, необходимо оказать помощь



людям, которые не умеют плавать.

Во избежание несчастных случаев на воде, инспекторы

Государственной инспекции по маломерным судам напоминают любителям активного отдыха и рыбной ловли меры предосторожности.

Не выходите на водоем:

- в ночное время суток;
- в ветреную погоду;
- в нетрезвом виде;
- на неисправном плавсредстве;
- без спасательных средств (жилет, нагрудник и так далее);
- не перегружайте плавсредство;
- наступают навигационные сумерки, все маломерные суда должны быть оборудованы бортовыми огнями (если таковые предусмотрены заводом-изготовителем), а также топовым огнем белого цвета;
- во время движения не пе-

ресаживаться с одного судна на другое;

- не сидеть на бортах судна;
- не раскачивать судно;
- не вставать во весь рост и не прыгать с судна в воду;
- не хвататься на ходу за ветки деревьев и другие предметы.

Отправляясь в плавание, рекомендуется:

- брать с собой мобильный телефон;
- сообщать людям на берегу, куда и на сколько времени вы поехали.

Соблюдайте меры безопасности на воде!

И. ВАСИЛЬЕВА,
государственный инспектор
Колпашевского
инспекторского участка
ГИМС ГУ МЧС России
по Томской области.

РЕГИОН

УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ ИНИЦИАТИВЕ «ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ»

Оргкомитет Всероссийской общественно-государственной инициативы с международным участием «Горячее сердце» до 1 декабря принимает представления на награждение в 2024 году.

Всероссийская общественно-государственная инициатива «Горячее сердце» учреждена Фондом социально-культурных инициатив и реализуется в России с 2013 года.

Проект не является конкур-

сом, основная его цель – поиск, чествование и оказание поддержки кандидатам на награждение нагрудным знаком «Горячее сердце». Представленными к наградам могут быть дети и молодежь до 23 лет, показавшие пример равнодушного отношения к окружающим, совершившие отважные и мужественные поступки.

Прием представлений на награждение осуществляется в

электронном виде на официальном сайте инициативы.

За предыдущие годы в адрес оргкомитета поступило более 10 тыс. представлений на награждение почетным знаком и символом «Горячее сердце» из всех субъектов России и 25 зарубежных стран. Лауреатами стали 1 510 человек и общественных организаций.

Инициатива проходит при поддержке Минпросвещения,

Минобрнауки, Минобороны России, Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства внутренних дел РФ, Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка, Следственного комитета РФ, Федерального агентства по делам СНГ, Россотрудничества, Росмолодежи, Молодой гвардии «Единой России»,

Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых», Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» и Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

**Пресс-служба
администрации
Томской области.**

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОВЕСТКА

очередного заседания Совета Колпашевского городского поселения г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 205, 27 сентября 2023 года, в 17 часов.

1. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 25 ноября 2022 года №41 «О бюджете муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Докладчик: **Комарова Галина Владимировна** – начальник финансово-экономического отдела администрации Колпашевского городского поселения.

2. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 23

декабря 2020 года №34 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Колпашевское городское поселение».

Докладчик: **Комарова Галина Владимировна** – начальник финансово-экономического отдела администрации Колпашевского городского поселения.

3. Об индексации размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма

жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Докладчик: **Подшивалов Александр Александрович** – директор МКУ «Имущество».

4. О внесении изменений в Положение об оплате труда и ежегодных основных оплачиваемых отпусках, ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусках работников органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения», утвержденное решением Совета Колпашевского городского поселения от 30 ноября 2016 года №55.

Докладчик: **Басаргина Оль-**

га Викторвна – ведущий специалист по кадрам и делопроизводству администрации Колпашевского городского поселения.

5. Об установлении расчетной единицы, применяемой для исчисления должностного оклада лица, замещающего муниципальную должность в Колпашевском городском поселении».

Докладчик: **Басаргина Ольга Викторвна** – ведущий специалист по кадрам и делопроизводству администрации Колпашевского городского поселения.

6. Отчет главы Колпашевского городского поселения.

Докладчик: **Щукин Алексей Владимирович** – глава Колпашевского городского поселения.

7. Протест прокурора на решение Совета Колпашевского городского поселения №50 от 11.09.2012 «Об утверждении Устава муниципального образования «Колпашевское городское поселение».

Докладчик: **Тищенко Сергей Михайлович** – главный специалист по юридическим вопросам администрации Колпашевского городского поселения. Разное.

ГРАФИК

приёма граждан руководящим составом ОМВД России по Колпашевскому району на октябрь 2023 года

1. Начальник ОМВД России по Колпашевскому району УМВД России по Томской области **ЛЕНИНГ Афанасий Леонидович**: 11 октября 2023 г., среда, с 17:00 до 20:00, 28 октября 2023 г., суббота, с 10:00 до 13:00, тел. 5-21-46

2. Заместитель начальника отдела МВД России – начальник следственного отдела ОМВД России по Колпашевскому району **КРЮКОВА Марина Владиславовна**: 13 октября 2023 г., пятница, с 17:00 до 20:00, тел. 79-2-22

3. Начальник отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Колпашевскому району **КОНОВАЛОВ Сергей Васильевич**: 2 октября 2023 г., понедельник, с 17:00 до 20:00, тел. 5-36-26

4. Начальник отдела Государственной инспекции безопасности дорожного движения ОМВД России по Колпашевскому району **ИЗМЕСТЬЕВ Денис Борисович**: 18 октября 2023 г., среда, с 17:00 до 20:00, тел. 5-21-64

5. Начальник отдела дознания ОМВД России по Колпашевскому району **КРЫНОЧКИН Василий Васильевич**: 24 октября 2023 г., вторник, с 17:00 до 20:00, тел. 5-78-90

6. Заместитель начальника отдела МВД России – начальник отделения (по работе с личным составом) ОМВД России по Колпашевскому району **КУРТУКОВА Александра Николаевна**: 16 октября 2023 г., понедельник, с 17:00 до 20:00, тел. 79-2-48

7. Начальник отдела уголовного розыска ОМВД России по Колпашевскому району **ШУЛЬГИН Алексей Георгиевич**: 12 октября 2023 г., четверг, с 17:00 до 20:00, тел. 5-28-79

Примечание: письменные предложения, жалобы и заявления можно оставить в дежурной части ОМВД России по Колпашевскому району УМВД России по Томской области, по адресу: г. Колпашево, ул. Портовая, 70, стр. 1

УФНС

БОЛЕЕ ШЕСТИ ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА ПОДАЛИ СОГЛАСИЕ ПОЛУЧАТЬ НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ГОСУСЛУГ

С 1 июля 2023 года у граждан появилась возможность получать сводные налоговые уведомления (СНУ) с суммами налогов за имущество и НДФЛ и требования об уплате задолженности по ним через Личный кабинет на Едином портале Госуслуг (ЕПГУ). Такие изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации внесены Федеральным законом от 14.04.2023 №125-ФЗ. В настоящее время согласие получать документы от налоговых органов через ЕПГУ направили 6,3 тысячи налогоплательщиков – физических лиц региона.

Для этого необходимо оформить подтвержденную учетную запись на ЕПГУ и направить уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через портал Госуслуг, подписав его в приложении «Госключ».

При этом СНУ и требования об уплате задолженности не будут дублироваться на бумаге по почте, кроме случая, когда гражданин подал в налоговую службу уведомление о получении документов на бумаге (пункт 2 статьи 11.2 Налогового кодекса РФ).

Направить согласие можно в любой момент. Доступ к Личному кабинету налогоплательщика на сайте ФНС России для этого не требуется. Точно также гражданин в любой момент может и отказаться от получения документов через Госуслуги. Для этого также требуется подать соответствующее заявление.

Сводные налоговые уведомления за имущество, которое находилось в собственности в 2022 году, будут направлены гражданам в третьем квартале текущего года (не позднее 1 ноября).

Уплатить начисления требуется не позднее 1 декабря.

В случае получения СНУ через ЕПГУ, пользователь портала сможет здесь же уплатить налоговые начисления. Кроме этого, произвести платеж можно онлайн через Личный кабинет налогоплательщика или сервис «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России, а также лично через операторов или терминалы банков и почтовых отделений.

М. ЮЩЕНКО,

пресс-секретарь УФНС России по Томской области.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokrug.ru/sovsevol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» 12+ Тираж – 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 23.09.2023 г. Время подписания в печать по графику – 21.09.2023 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1257.

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ РЕГИОНАЛЬНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА КОНТРАКТНИКАМ ВЫРОСЛА ДО 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Губернатор Томской области Владимир Мазур утвердил размер денежной выплаты жителям региона, заключившим контракт с Вооруженными силами РФ о добровольном прохождении службы в зоне проведения специальной военной операции, в сумме 300 тысяч рублей.

На региональную выплату в таком размере вправе рассчитывать военнослужащие, заключившие контракт с 1 сентября 2023 года до 31 декабря 2024 года и проходящие службу в органах социальной защиты населения, Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей.

Выплата будет осуществлена в несколько этапов. Первые 100 тысяч контрактник получит в течение трех рабочих дней со дня поступления соответствующего заявления в органы социальной защиты населения. Оставшиеся 200 тысяч рублей будут выплачены в следующем порядке – по 50 тысяч один раз в квартал.

«Поддержка военнослужащих и их семей – один из приоритетов социальной политики страны и нашей области. Увеличивая денежную выплату бойцам, сохраняем и все положенные семьям льготы, в том числе по оплате детского сада и учебы в колледжах и техникумах», – подчеркнул губернатор Владимир Мазур.

По всем вопросам поступления на военную службу по контракту кандидаты могут обратиться в пункт отбора на военную службу по контракту в Томске: ул. Карла Маркса, 14, телефоны: **8 (3822) 518-185, 518-198, 530-338**. Жители районов Томской области могут обратиться в военный комиссариат по месту жительства.

Пресс-служба администрации Томской области.

РЕКЛАМА:

Т. 5-32-63

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ:

25, ПОНЕДЕЛЬНИК, 26, ВТОРНИК.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	24.09	+8...	+3°; давление растёт, возм. осадки.	
	25.09	+12...	+2°; давление растёт, возм. осадки.	
	26.09	+16...	+5°; давление падает, без осадков.	